



周口阿婆天桥卖画感动深圳

有网友给她送来新被褥,有人要帮她拍卖画作

□晚报记者 廖谦

新闻来源

近日,一条微博在网上被广为转发,这条微博的内容是:【今天,必须为她发条微博!】祖籍河南周口的阿婆和老伴儿相依为命在深圳生活,住无定所,老人每晚在深圳大学西门天桥席地而坐卖画,随身带着干粮,饿了就吃两口。10元一幅的彩笔画,一晚上最多只能画好两幅。尽管处境艰难,但阿婆自尊心很强,不愿乞讨,坚持卖画谋生,凭手艺自食其力。这几天,这条微博被广泛转发,其中@我当时就震惊了的微博就被转发近4万次,评论4000多条。其中,也不乏一些知名人士的评论。



周口阿婆的画作



在天桥卖画的老太太

记者求证: 深圳大学学生最早发出微博

记者在网上海查,发现最早关于周口阿婆的报道来自12月1日的《南方都市报》,该报道透露,一名叫“小潘君颖”的网友最早在11月25日晚9时33分发出了微博,记者找到了这条微博,博文配发图片并写道:刚刚在深大西门那个天桥看到那个阿婆在画画。真的很不容易,画得很精致,而且应该要画很久。大冷的天在那里卖画,希望大家晚上路过那里记得要帮衬啊。

本报记者联系到了这篇报道的作者郭启明,他介绍说,这篇微博的博主是深圳大学姓吴的同学,她是该大学中文系大二的学生,也是校内刊物《深大青年》的记者,她的初衷是希望让更多的同学注意到这位老奶奶,唤起同学的爱心。

微博引起大学生和校长的爱心关注

@小潘君颖的微博发出后,学校几个知名微博纷纷转发,帮助“卖画的奶奶”成为学生们的热点话题。

学生看到这个微博后不仅纷纷转发,还用实际行动来关心这位周口阿婆。@小潘君颖还和几位同学去采访了这位老太太,还跑到了老太太的住处,并把采访手记发在个人微博上。

同学们纷纷前去购买老太太的画,10元一幅的画卖得很快,往往刚画好就被同学们买走了。同学们还为老太太买来彩笔,做广告

牌,帮老太太宣传卖画。有些学生还跑到老太太的住处送去了新被褥和衣服,看到老太太喝河沟的水,就把成箱的矿泉水放到老太太的门口。

学生们还给校长的信箱发了一封信,希望学校能出面关注老太太。深圳大学的校长章必功在回信中说:安得广厦千万间,大庇天下寒士俱欢颜。此仁人之心,也是读书人应有之心。信中还表明了解具体情况后,会联系相关部门共同帮助老人。

老太太靠自己养活自己

郭启明告诉本报记者:老太太姓曾,河南周口人,今年已经77岁。

他去了老太太的住处,老人的住处是在离深大不远的的一个僻静林地内,水电不通,几块砖头、木板、破布,就搭成一个简易的窝棚,她和老伴儿就住在这里。

老人说自己的绣花画画手艺,全部是自幼就打下的基础。她不愿像别人一样乞讨为生,

想凭自己的手艺填饱肚子。

对于家庭情况,老人不愿多讲,她称自己也有多个子女,但儿女们也有苦衷,都在外地谋生,老两口不期望依赖儿女。

白天她在附近的学校门口坐着绣花,晚上深大门口人多,她就在天桥上画画。随身带着馍,饿了就啃两口。老伴儿四处搜罗些垃圾废品,晚上12时左右,会推着三轮车,接她一起回家。

网友感慨:向阿婆致敬

关于周口阿婆卖画养活自己的微博在网上被迅速大量转发,几千名网友通过微博发表了自己的感慨,其中也有些知名人士。

演员@严宽:最见不得的是老人的眼泪!请不要让老人哭泣。爱护、保护、关心老人是社会文明程度的体现!

演员@陈坤也在微博中关注老太太并询问地址。

@孙嘉小蔚:如果去深圳一定去买阿婆的画,还要送阿婆水彩笔!

最新信息:有人想帮老太太拍卖画

昨天中午12时20分,关注周口阿婆微博的首发者@小潘君颖在微博中透露,刚刚有人找我说要帮阿婆的画做拍卖。但我觉得这样好像不太好?可是又觉得如果有人能高价买下阿婆的画作,然后筹集下来的资金也许可以帮到阿婆,这比直接募捐更加有意义?不知道大家看法如何。请大家来讨论一下。

她在自己的微博中还透露,微博上不少转发关于老太太的图片都是她拍的,她对盗用她图片的博主感到不悦。



让涧河变成“红河谷”的罪魁祸首

洛阳涧河咋就成了“红河谷”

洛阳环保局称,是生产染料的小作坊在作怪

涧河水变成了血红色

网友们介绍,从12月13日上午开始,不断有洛阳市民发现,该市涧河突然多段呈现血红色,血红的河水不停流入洛河。

该市涧河华山路段、同乐寨段七里河段等多条河段均呈血红色。截至13日下午,在该市洛浦公园彩虹桥南面,可以清晰看到,不远处涧河与洛河交汇处,河水已变得非常混浊,且

泛着红色。

据网友@vista看天下介绍,13日上午,当地《洛阳晚报》记者几经寻找,在该市华山路跨越陇海铁路立交桥北处,发现了一个粗大的水泥排水管。管道内正不断涌出红色污水,污水沿着几十级台阶直下,经过一段百余米的通道后,注入涧河。

污染源是两家非法小作坊

洛阳市环保局宣教中心工作人员告诉记者,12月13日下午,该局接网友投诉后,主管负责人和涧西、西工环保分局局长赶到污染现场。

环保执法人员发现,这些“红水”由位于华山路桥下的市政雨水管网排出。经过近一天的不断排查,环保执法人员最终将污染源锁定在该市汉官路北侧。

12月14日上午,执法人员一路搜索,赶到该市西工区红山乡下沟村龙腾北路一座小院。院内红色废旧塑料袋堆积如山,地面几乎全被染成红色。

执法人员在院内找到一个工人,他满手满脸几乎全被染成了红色。

这是家无证无照收购塑料的废品收购点,

满院的红色塑料袋正是他们前天收购的。执法人员证实,污染涧河的红色污水正从这里流出。该窝点冲洗塑料袋的废水由于没有污水管网收集,全都排入门前的雨水管网,随后经汉官路最终排向涧河。

该局宣教科杨科长介绍,他们随后对带有红色物质的塑料袋进行深入查找。执法人员随后赶到该市孟津县,发现这些塑料袋来自该县朝阳镇崔沟村的一家生产染料的化工厂。

环保部门介绍,这家化工厂已于今年8月被有关部门关闭。但该厂院内目前还遗留有部分产品和包装袋,红色包装袋由此流出。



环保部门: 已取缔和查处非法窝点

洛阳市环保局相关负责人介绍,非法排污的这家废品收购点没有任何证照。在该市西工区红山乡的配合下,他们采取一系列措施对其进行了取缔;对该收购点实施断电,对其设备进行拆除和捣毁,对院内收购的剩余废品塑料袋进行封存,并指派西工环保分局工作人员现场监管。

对孟津县朝阳镇的这家化工厂,孟津县工商局已对厂内剩余产品进行查封,并将废旧塑料袋交给该市有资质的废物处置中心集中进行处置。与此同时,该县公安局已依法对该厂有关人员落实控制措施。

该市环保执法人员说,经他们检测,排入涧河的红色污水未发现任何重金属超标以及有机、有毒物质。目前此事正在进一步调查处理中。

该市环保部门表示,他们下一步将在全市认真彻底排查“小作坊”式的污染源,杜绝此类现象发生。

本版图片均来源于网络

新闻来源:@微薄之力——锋 腾讯微博:河南洛阳涧西区涧河污染红河。并贴出了一张图片。记者核实:昨日上午,记者立即联系到洛阳市环保局。该局办公室和宣教中心工作人员介绍,近日该市涧河确实被“红水”污染。该局立即对此事进行了查处,很快找到了两处污染源,并对这两家小作坊依法作出严肃处理。

晚报记者 吴泳